
Referat fra generalforsamling i Old Boys Big Band den 9. december 2013 hos Henning på Løgager gammel 
skole. 

1. Valg af dirigent 

Gorm Sæderup blev valgt 

2 Bestyrelsens beretning ved Niels  

Der er i årets løb afholdt 12 koncerter 
Vi har efter ansøgning modtaget 10.000 kr. fra Nordea Fonden 
Der afholdes hjertestarterkursus den 27.1.2013 
Niels orienterede om bestyrelsesstrukturen. Der er 5 bestyrelsesmedlemmer, som vælges for 2 år ad 
gangen. Derudover er der 3 specialpersoner: 
Musikalsk ledelse: Hans Holm 
Markedsføring m.m.: Steen 
Lys, lyd og teknik m.m.: H.P. 

Vi har via vores webshop solgt musik for 42,52 kr. i 2013, hvilket er noget beskedent. Det blev oplyst, at 
OBBB får andel af reklameindtægter, som beregnes i forhold til antal besøg. Derfor en opfordring til flittig 
at besøge vores webshop. 

Der er investeret i nyt Bose lydsystem ‐ pris 50.000 kr.  Derudover har vi anskaffet nye trådløse mikrofoner 
– pris kr. 16.770. 

Det faste roadiehold kørt godt ind, og det fungerer godt med både opstilling og nedpakning. 

H.P. fortalte, at de sorte stik på multikablet er ret skrøbelige. Selv ved forsigtig håndtering, trækkes de løse. 
H.P., Hans, Niels og Mike vil mødes i januar og foretage en omlodning. 

Udvikling 
Det er 7 år siden vi har foretaget en spørgeskemaundersøgelse. Bestyrelsen synes ikke, at der p.t. er behov 
for at gentage den. Vi er moralsk forpligtet til at udvikle os. 

Hans gav udtryk for, at der er et fint fremmøde til øve aftener. Der meldes altid afbud, hvis man er 
forhindret i at komme til øvning. 

3. Regnskab 

Regnskabet dækker en periode på 14 mdr. og udviste et underskud på kr. ‐23.882,67 og en formue på kr. 
8.819,0. Underskuddet kan forklares med store investeringer til lyd m.m. CD salget går fint. CD nr. 1. har 
indtil nu givet et overskud på kr. 2.148. CD nr. 2 har indtil nu solgt for kr. 17.780. 

Regnskabet blev godkendt. 

4. Indkomne forslag 
Der var ikke indkommet nogen forslag, men Steen har fra sit sygeleje sendt et indlæg til bestyrelsen til 
drøftelse på generalforsamlingen. Det drejer sig om:  



Forberedelse til øve aftener 
Erkendelse af at sangerne er bandets frontfigurer. Derfor skal der investeres i dem. 
Formulere mål, så der ikke går ”plejer” i det. 
Vi skal være indstillet på at forpligtige hele vejen rundt. 
Musikken er vigtig, men større fokus på ”indpakningen” – performance. 
Vil vi udvikle os som musikere, eller vil vi hygge os? 

Det gav anledning til mange gode indspark, hvoraf kan nævnes (dog uden prioritering eller vægt enighed): 
Vi bør arbejde med vores dynamik. Vi skal som udgangspunkt og kun gå over piano, når det udtrykkeligt 
forlanges.  
Der skal være ro, når Hans har ordet – ikke småsnak. 
Nye numre kommer for tidligt på sætlisten 
Fedt og forfriskende med nye numre‐ 
Ikke så meget for at spille til fester, hellere jazz, hvor påklædningen er afslappet. Helst ikke ”udklædning” 
Vi skal ikke blive ringere end vi er. Vi er ingen forretning og skal ikke forpligte os ud over vores evner. 
Fint med Steen som indpisker. 
Det vi præsterer, er underholdning. Til store arrangementer kan vi godt gøre lidt mere ud af påklædningen. 
Vi vil gerne tjene pengene, så vi bør derfor gøre os umage i forhold til vores målgruppe. 
Er der forskel på vores påklædning, er den ikke altid ens? 
Det folk kan lide ved OBBB er vores afslappede optræden. Påklædningen er rimelig pæn. 
Vi skal ikke gå på kompromis med hvem vi er. 
De sorte skjorter fungerer fint. Musikken er vigtig. Hans formår at få os til at spille på en flot måde – fedt 
med nye numre. 
Vi har fundet et fint niveau m.h.t. påklædning. 
Jeg er glad for at være med i OBBB. Dygtige til at komme ud over scenekanten. God dynamik på scenen. Det 
kunne være godt med en banddoktor. 
Vi bør som mål indøve 10 nye numre om året. 
Vi har et superrepertoire.  
Vi bliver aldrig et jazzorkester. Vi skal være et underholdende orkester, hvor det swinger. Ikke for moderne 
– det skal være sjovt. Man skal øve en lille smule hjemme. 
Fint ned nye numre. Stor oplevelse at spille sammen med Silkeborg Bigband. 
Silkeborg Bigbands soli var nedskrevet og swingede derfor ikke, og virkede meget stift – det var ikke jazz. 
Vi skulle måske stile lidt højere og øve mere forud for en koncert. 
Vi bør fokusere på vore starter igen. 
En banddoktors rolle skal ikke være at finde fejlene, men mere at bedømme dynamikken. 
Vi er lidt for overlegne med vores generalprøver. Vi bør forberede hele programmet bedre. 
Der er ind imellem problemer med tempoet, findes der f.eks. en metronom, der kan støtte os i at holde 
tempoet? 
Hans: Det findes ikke. 
Det er ikke så galt med tempoet. Det handler mere om at ligge rigtigt på slaget. Det kunne vi arbejde på. 
Vær opmærksom på, at mere tid til generalprøver, går ud over nye numre. 

Konklusionen på alt det er, at vores påklædning er OK. De nye numre gør, at vi udvikler os, også musikalsk. 
Der er et generelt ønske fra en del medlemmer om, at der skal mere fokus på generalprøver. 



5. Fastsættelse af kontingent 
Kontingentet er uændret 0 kr. 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer samt valg af revisorsuppleant 
Sanne, Niels og Stig blev genvalgt til bestyrelsen. 

Henrik blev genvalgt som revisor, og Mogens blev genvalgt som revisorsuppleant  

7 Eventuelt 
Jan foreslog en honorering af roadieholdet. Bestyrelsen drøfter det. 

Dirigenten afsluttede generalforsamlingen og takkede for god ro og orden. 

Derefter indtog vi Lasses lækkerier og hyggede os i Hennings dejlige skolestue. 

For referatet 
Stig 


